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ΚΥΜΑΤΑ 

Οι ασκήσεις που αναφέρονται στα κύµατα είναι απλή εφαρµογή στον θεµελιώδη τύπο 

της κυµατικής. 

Για τη λύση των ασκήσεων θα ακολουθούµε τα εξής βήµατα: 

i) ∆ιαβάζουµε προσεκτικά την εκφώνηση της άσκησης, γράφουµε τα δεδοµένα και τα 

ζητούµενα. 

ii) Συµβολίζουµε τα δεδοµένα και τα ζητούµενα µε τα αντίστοιχα σύµβολα που έχουµε 

στον τύπο και κάνουµε τις µετατροπές µονάδων στο σύστηµα S.I. 

iii) Εφαρµόζουµε τον τύπο λυµένο ως προς το κατάλληλο µέγεθος. 

ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΤΑ 

• Μετά τη λύση του παραδείγµατος 1 του σχολικού βιβλίου να διαβάσετε τα 

παραδείγµατα 1 και 2 που ακολουθούν. 

ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 1
ο
  

Σε ένα ελαστικό νήµα δηµιουργούνται εγκάρσια κύµατα που διαδίδονται µε ταχύτητα 

υ = 100 m/sec και συχνότητα f = 10 Ηz. Να υπολογίσετε 

α) την περίοδο του κύµατος 

β) το µήκος κύµατος του κύµατος. 

γ) Αν το σχοινί έχει µήκος 20 m πόσα κύµατα δηµιουργούνται πάνω σε αυτό. 

ΛΥΣΗ 

α) Η συχνότητα συνδέεται µε τη περίοδο µε βάση τη σχέση 
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β) Από τη θεµελιώδη εξίσωση της κυµατικής έχουµε 
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γ) Ο αριθµός των κυµάτων που δηµιουργούνται πάνω στο νήµα υπολογίζεται από τη 

σχέση που θα εφαρµόσουµε (και η οποία προκύπτει από την απλή µέθοδο των τριών). 
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 κύµατα. 

 

ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 2
ο
  

Στην επιφάνεια µιας λίµνης πέφτουν σταγόνες βροχής µε συχνότητα 30 σταγόνες  το 

λεπτό. Στην επιφάνεια της λίµνης δηµιουργούνται τότε κύµατα νερού που διαδίδονται µε 

ταχύτητα 20 m/sec. Να υπολογίσετε 
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α) την περίοδο ταλάντωσης των σωµατιδίων της λίµνης και  

β) το µήκος κύµατος των κυµάτων. 

ΛΥΣΗ 

α) Υπολογίζουµε τη συχνότητα µε την οποία πέφτουν οι σταγόνες της βροχής  
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Η συχνότητα συνδέεται µε τη περίοδο µε βάση τη σχέση 
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β) Από τη θεµελιώδη εξίσωση της κυµατικής έχουµε 
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